

ЗНАМЯ УДАРНИКА

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИК'а,
Новосибирской области

№ 54 (395) — 6 октября 1938 г. — ЦЕНА 5 КОП.

О ХОДЕ УБОРКИ, СКИРДОВАНИЯ, ОБМОЛОТА И ВЫПОЛНЕНИЯ ГРАФИКА ЗЕРНОПОСТАВОК

Постановление бюро Ижморского райкома ВКП(б)
от 2 октября 1938 года

Слушав доклады председателей: Островского сельсовета тов. Московченко, председателя колхоза им. Молотова, тов. Лапина, председателя Т-Реченского сельсовета тов. Галева, председателя Беркульского сельсовета, тов. Добрынина, председателя Вяземского сельсовета, тов. Медведева и зав. райзо тов. Тищенко, об уборке и ходе выполнения графика зернопоставок, молотье и скирдованию. Бюро РК ВКП(б) отмечает, что на 1-е октября по району скошено 47100 га, или 95,8 процента, на корню не скошено хлеба осталось 2161 из этого количества по Троицкой МТС—1502 га, в валах и снопах не заскирдованного хлеба 16348 га. Урожай на площади 18509 га поставлен под угрозу гибели. Комбайнами убрано 18000 га, а при валочке 71 молотилки обмолочено только 6701 гектар, в большинстве колхозов молотилки стоят. Правительственное указание о переводе комбайнов на стационарную молотью, за исключением Ижморской МТС, не выполняется, а со стороны директора Т-Реченской МТС тов. Боровского имеется прямое противодействие (комбайны стягиваются на территорию МТС). Установленный график, вывозки хлеба лошадьми, нарушается в большинстве колхозов: (им. Сталина, председатель колхоза тов. Кабаненко, „Золотой ключ“, „Трудовой штурм“, „Завет Ильича“, „12-е декабря“, „Оборона страны“ и др.) Автоколонна (тов. Папин) машины присланные в помощь из Анжерки (тов. Селин) и местные автомашины работают не с полной нагрузкой. Особенно слабо идет поступление хлеба по натуроплате МТС: Ижморская—36,4 процента, Т-Реченская—20,3 процента, Троицкая—26,4 процента.

За последнее время участились случаи привоза некондиционного хлеба на элеватор („Память Кирова“, „Гигант“, им. Сталина, „17-й партсъезд“ и др.). Это действие проводится враждебными элементами с тем, чтобы затормозить ход хлебопоставок. Парторганизация, уполномоченные РК ВКП(б), руководители сельсоветов и колхозов еще не достаточно развернули работу по выполнению решений бюро областного комитета ВКП(б) от 21 сентября с. г. в части разоблачения саботажников хлебопоставки и беспорядочного их

разгрома, не организовали выделение не менее 50 процентов лошадей в обоз по вывозке хлеба. Бюро РК ВКП(б) подчеркивает указания „Правды“ о том, что „косьба хлебов при отсутствии молотья это не уборка, а обман“.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать зав. Райзо тов. Тищенко и директоров МТС оказать немедленную реальную помощь отстающим колхозам в окончании косовицы. Особо предупредить директора Троицкой МТС тов. Селина об окончании косовицы к 5-му октября при не выполнении задания поставить вопрос об исключении тов. Селина из рядов ВКП(б).

2. Прикрепить к отстающим сельсоветам для оказания практической помощи членов бюро РК ВКП(б) тов. Лучникова и Иверскому сельсовету, тов. Волегжанина к Красноярскому сельсовету.

3. Предупредить тов. Московченко, председателя Островского сельсовета и тов. Лапина, председателя колхоза им. Молотова, Успенского сельсовета, если ими не будет немедленно выделено не менее 50 процентов лошадей для бесперебойной вывозки зерна на элеватор, то будет поставлен вопрос об их исключении из партии.

4. Обязать директоров Троицкой МТС тов. Селина, Т-Реченской—тов. Боровского—немедленно переключить комбайны в колхозах окончивших косовицу на стационарную молотью, предупредить тов. Боровского о строгой ответственности за не выполнение правительственного распоряжения о поставке комбайнов на стационарный обмолот.

5. Первичным партийным организациям, директорам МТС и их заместителям по политчасти, уполномоченным РК ВКП(б) выделить и прикрепить к каждой молотилке проверенного товарища для проведения полей массовой работы, обязав под личную ответственность председателей колхозов организовать круглосуточную молотью.

6. Наряду с организацией круглосуточной молотья бюро райкома устанавливает срок окончания скирдования в колхозах района 10 октября.

7. Обязать первичные парторганизации, уполномоченных РК ВКП(б) и председателей колхозов переключить в обоз по вывозке хлеба не

менее 50 процентов лошадей, а там где закончено скирдование поставить 80-90 процентов лошадей. Поручить зав. Райзо тов. Тищенко и Уполкомзаг СНК тов. Калинину в 3-х дневный срок составить ежедневный график вывозки хлеба. Обязать тов. Папина и тов. Селина составить график вывозки хлеба на автомашинах и установить контроль за работой машин.

8. Закрепить за элеватором председателя Райисполкома тов. Сорокина, особо обратить внимание за правильностью анализа возвращаемого хлеба. Поручить тов. Бекбулатову организовать комиссию по обследованию складирования и условий хранения хлеба на элеваторе.

9. Обязать тов. Филиппова командировать специалиста по колхозным сушилкам для налаживания сушки зерна в колхозах и в первую очередь в колхозы, зерно которых больше всех возвращается с элеватора.

10. Обязать Уполкомзаг СНК тов. Калинина наладить правильный учет поступления хлеба по колхозам, имея в виду обнаруженные заввижения в учете по ряду колхозов.

11. Выполнение настоящего решения заслушать на бюро 12 октября.

Секретарь РК ВКП(б)
Бекбулатов.

Срывает хлебопоставку

Председатель колхоза „Путь Сталина“, Н-Николаевского сельсовета, Прудник саботирует хлебопоставку государству.

Прудник срывает график вывозки зерна на элеватор, колхоз должен был выделить для отгрузки хлеба 50 процентов тягловой силы, но из 106 лошадей возят только 27.

Из 343 центнер обязательной хлебопоставки и натуроплаты на 3 октября сдано только 2424 центнера, или 70,6 процентов к плану.

Выполнение плана сдачи зерна задерживается и потому, что сорное зерно отправляется на элеватор, которое возвращают обратно. За последнюю пятидневку возвращено с элеватора 220 центнеров зерна по сорности и зерновой примеси.

Правлению колхоза необходимо немедленно перестроить свою работу и не менее 50 процентов тягловой силы поставить на вывозку хлеба на сыпные пункты.

Дранишников.

Выплата выигрышей

Ижморской райберкассой по восьми тиражам займа „2-й пятилетки“ (выпуск 4-го года) и по 3-му тиражу займа „Укрепления обороны СССР“ выплачено выигрышей на сумму 48.279 руб. из них было выплачено 7 крупных выигрышей: 3—по 1000 руб., 4—по 750 руб.

По займу „Укрепления обороны СССР“ выплата продолжается.
Минченко.

ПЕРЕДОВИКИ ХЛЕБОСДАЧИ

Колхоз „Красный май“, Н-Николаевского сельсовета, (председатель колхоза тов. Водопьянов) 3-го октября закончил хлебопоставку государству на 100 процентов в количестве 351 центнер, давая государству зерно лучшего качества. Возчики хлеба на элеватор т.т. Сквипин П., Марченко Ф. выполняли свое задание на 130 процентов.

Рассчитавшись полностью с государством, тов. Водопьянов усилил ход молотья, ставя лучшие силы своего колхоза.

Ударницы по молотью т.т. Багачева А., Марченко А., Водопьянова А., нормы ежедневно перевыполняют.

На 100 процентов наилучшим зерном рассчитался с государством колхоз „Тажник“, Н-Николаевского сельсовета. В ближайшие дни колхоз заканчивает план по сдаче картофеля, 160 центнеров по плану, а сдачу уже 120 центнеров. Скирдование в этом колхозе закончено полностью.

Организована круглосуточная молотья, ударники молотья т.т. Сердюков Д., Бондарев Г., Кондрашева О. и Марченко Д. ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Дранишников.

Лучшие комбайнеры района

Лучший комбайнер района тов. Саньков П. М., работая в колхозе „Красный ударник“ (Тундинского сельсовета) убрал 590 га и сэкономил горючего 413 кг.

За это время тов. Саньков заработал 2431 руб.

Комбайнер тов. Казаков И. П., работая в колхозе „Путь Ильича“ (Летяжского сельсовета) убрал 509 га, сэкономил 353 кг. горючего и заработал 2032 руб.

Комбайнер тов. Данилов В. И., работая в колхозе „Путь Октября“ (Кольонско-

го сельсовета) убрал 303 га и за это время заработал 880 руб.

Комбайнер юга тов. Сладков Д., работая в колхозе „Красная Сибирь“ (Святоелавского сельсовета) убрал с 25-УШ по 30-IX 214 га, сэкономил 105 кг. горючего и заработал 663 руб.

Комбайнер тов. Петров К., работая в колхозе „12-е декабря“ (Постниковского сельсовета) убрал с 12-УШ по 3-Х 308 га, сэкономил 353 кг. горючего и заработал 1279 руб.

Зерно гноит на токах

В колхозе „2-я пятилетка“, Троицкого сельсовета, намолоченный хлеб находится в безобразном состоянии, зерно большими ворохами остается на токах на продолжительное время, которое постепенно превращается в негодность.

Повидимому, как председатель колхоза Покидов так и бригадир Яськов сняли с себя всякую ответственность. Вот уже два месяца 105 цент-

неров намолоченного хлеба лежит на току, подвергаясь порче. Председатель колхоза Покидов и бригадир Яськов не понимают того, что через 3-4 дня 50 процентов этого зерна сгниет, причинив колхозу громадный убыток.

Такое преступное отношение руководителей колхоза ведет к тому, что колхоз теряет половину своего урожая.
Свой.

Директор Т-Реченской МТС не заботится о трактористах

Директор Т-Реченской МТС тов. Боровский и его заместитель по политической части тов. Савин не проявляют заботы о трактористах и комбайнерах, они не интересуются чем живут и как работают ихние рабочие.

Трактористы и комбайнеры, работающие в колхозе „Азат Себер“, за 1938 год еще ни разу не получали заработной платы, а также не полностью получили за 1937 г.

Массово-политической работы в этом тракторном отряде абсолютно никакой не проводится, газеты не получают. Несмотря на то, что тракторный отряд работает в 6 километрах от МТС, но тов. Боровский за все лето ни разу не был в этом отряде, поэтому совершенно не случайно, что в колхозе „Азат Себер“ вместо 200 га поднято зерна около 60 га.

В.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Единоличник с. Красный Яр, Ижморского района, Трошин Василий С. в течение ряда лет злостно уклонялся от выполнения государственных обязательств, за что в 1938 году был дважды сужден нарсудом.

Трошин, злостно саботируя выполнение госплатежей за 1938 год не уплатил денежного налога 443 руб. 50 коп., мясного налога 18 кг., штрафа 125 руб. Несмотря на сво-

временное вручение ему обязательства по заготовкам, не сдал государству в 1938 году 2,04 цент. зерна и стем, чтобы избавиться от беспорядочного изъятия зерна размолот это зерно на муку.

Нарсудом Ижморского района Трошин В. С. за саботаж в выполнении гособязательства 30 сентября 1938 года приговорен к 2-м годам лишения свободы.

И. о. райпрокурора

Анинин.

Плохо готовятся к глубокому изучению краткого курса

При выходе в свет нового учебника „Краткий курс истории ВКП(б)“ опубликованного в газетах „Правда“ и „Советская Сибирь“ возбудило огромный интерес у каждого коммуниста, комсомольца и беспартийного. Глубоко изучить этот замечательный научный труд, изучая, который учиться овладевать большевизмом.

Однако райком партии плохо ведет подготовительную работу к изучению Краткого курса истории ВКП(б). Обсудив передовую „Правды“ на партийных организациях, райком партии подобрал пропагандистов, но дальше этого дело не пошло. С пропагандистами работы совершенно никакой не начали, а они нуждаются в серьезной подготов-

ке, по существу их нужно подготавливать заново.

Сеть сельских кружков партийного просвещения еще не укомплектована. Работа партийного просвещения за последнее время резко снизилась. Ряд кружков совершенно прекратили свою работу. Даже такой кружок как при парткабинете, который можно было ставить в пример, как по посещаемости, так и по подготовке к занятиям, руководитель тов. Полунов, последние два занятия были сорваны.

Райком партии должен помнить, что самотек в организации изучения истории нашей партии может нанести огромный вред в деле партийной пропаганды.

Звезда.

Достоинно встретить славный юбилей

29 октября 1918 года передовая молодежь советской России в первые объединилась в Коммунистический Союз Молодежи.

Под руководством партии Ленина—Сталина на полях гражданской войны являлась первым помощником в разгроме белых полчищ, за что комсомол награжден высшей наградой—орденом Красного Знамени.

На фронтах социалистического строительства, комсомол явился первым застрельщиком социалистического соревнования и ударничества, за что партией и правительством награжден — орденом Трудового Красного Знамени.

Близится день, когда дважды Краснознаменный Ленинский комсомол будет праздновать свой 20-летний юбилей. Сейчас среди молодежи и комсомольцев на предприятиях и социалистических полях развернулось мощное движение за то, чтобы встретить 20-летие Ленинско-Сталинского комсомола производственными подарками нашей родины.

Задача комсомольских организаций и каждого комсомольца в отдельности, нашего района, состоит в том, чтобы достойными подарками ознаменовать свой юбилей, новыми показателями в области производительности труда на производстве, а так же и в сельском хозяйстве, улучшением внутрисоюзной и оборонной работы, образцовой постановке культурно-массовой работы.

Особенно велика и почетна задача ложится на сельские комсомольские организации, которые должны все свое внимание уделить на быстрое окончание уборочных ра-

бот, на выполнение хлебопоставок государству, с этими задачами можно справиться при условиях широкого развертывания социалистического соревнования и ударничества среди колхозников, создание комсомольских-молодежных молотильных, скирдовальных, по сушке зерна бригад, организация красных обозов им. 20-летия ВЛКСМ по вывозке зерна на сыпные пункты.

Комсомольские организации школ 20-летие Ленинского комсомола должны встретить высокими показателями в учебе. Организуя социалистическое соревнование за отличную группу, класс, школу, коренным образом улучшить пионерскую работу, оживить кружки самодеятельности, развернуть борьбу среди учащихся за переходящее Красное Знамя РК ВЛКСМ и РайОНО, развернуть социальное соревнование пионерских отрядов за право участия на районном торжественном заседании посвященном 20-летию ВЛКСМ.

Готовясь к 20-летию, советская молодежь и Ленинский комсомол еще сильнее—поднять большевистскую бдительность, полностью ликвидировать политическую беспечность в своих рядах, неустанно овладевать большевизмом, беспощадно разоблачая и выкорчевывая троцкистско-бухаринское охвостье.

Повышением производительности труда, улучшением всей внутрисоюзной работы—еще раз подтверждает свою преданность и любовь к социалистической родине, и нашему лучшему другу и учителю И. В. Сталину.

Волегжанин.

ПИОНЕРЫ ГОТОВЯТ ПОДАРКИ

За время IV четверти 1937 учебного года подготовить еще 50 человек учеников-пионеров к сдаче норм на ПВХО. В Тундинской НСШ организовано 2 пионеротряда, которые широко развернули подготовку к 20-летию ВЛКСМ и готовят ряд подарков. Пишут альбомы, часть пионеров вышивают на полотне КИМ и готовят ряд самодеятельных и физкультурных выступлений.

Курьюсько.

К военным действиям в Китае



НА СНИМКЕ: Китаанка, со своим раненым сыном на пороге дома, разрушенного бомбами японских агрессоров (г. Учан).
Фото Союзфото („Прессклише“).

Решение Мюнхенской конференции четырех держав

Переговоры в Мюнхене между Чемберленом, Даладье, Муссолини и Гитлером закончились 30 сентября. Англия, Франция, Германия и Италия заключили соглашение, которое предусматривает начало эвакуации чехословацких войск из районов Судетской области с приобретающим немецким населением 1 октября и полный отвод войск 10 октября. Вопрос о плебисците в остальных районах, где немецкое население не составляет большинства, решается международной комиссией. Эта же комиссия будет определять и новые границы Чехословакии. В сос-

таве комиссии представители Германии, Франции, Англии, Италии и Чехословакии. Оккупация Судетской области германскими войсками будет осуществлена в четыре приема. В районы, где будет проходить плебисцит, будут введены международные войска, которые останутся там вплоть до окончания плебисцита. Во всех районах плебисцит должен состояться не позже конца ноября.

Чехословацкое правительство должно в течение четырех недель освободить отношения военных полицейских обязанностей всех судетских немцев, не желающих вести

Чехословацкое правительство приняло решение мюнхенской конференции

Мюнхенское решение было передано чехословацкому правительству ночью 30 сентября. Правительство совместно с политическим советом, председателями коалиционных партий и представителями генштаба заседало всю ночь и первую половину дня. По радио передано, что правительство приняло решение мюнхенской конференции.

Весть о капитуляции чехословацкого правительства всколыхнула широкие народные массы. На всех площадях Праги—у громкоговорителей, газетных киосков—собираются толпы народа. На предприятиях избираются делегаты к президенту и парламенту.

(ТАСС).

этих обязанностей. В течение этого же срока чехословацкое правительство обязуется освободить всех осужденных по политическим мотивам судетских немцев.

Англия и Франция берут на себя гарантии новых границ Чехословакии на случай неспровоцированной агрессии, Германия и Италия, со своей стороны, обещают гарантии границ Чехословакии, только после того, как будет урегулирован вопрос о польском и венгерском меньшинствах. Соглашение передано чехословацкому правительству.

(ТАСС).

ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ В КИТАЕ

Стремление японского командования прорваться к Ханькоу вдоль реки Янцзы, опираясь на мощь военного флота, натолкнулось на мужественное сопротивление китайских войск. Продвижение флота по реке оказалось чрезвычайно трудным китайская артиллерия установленная в долине берегов, наносит большой ущерб японскому флоту. Из строя выбивает один японский корабль за другим. Особенно трудно преодолить для японского флота является узкое место на реке Янцзы Усюэ.

Встречаясь с такими затруднениями в осуществлении своих первоначальных планов, японское командование разработало новый план широкого обходного маневра

с севера и с юга. С этой целью японские войска начали наступление на южном берегу Янцзы на юг и юго-запад от Цзюцзяна, чтобы по шоссейным и горным дорогам выйти на Кантоя—Ханькоускую железную дорогу, южнее Ханькоу, примерно, в районе Тяньцзячжен. На северном берегу Янцзы наступление идет по шоссе Лучжоу-Синьян, с тем, чтобы войти на Бейпин—Ханькоускую железную дорогу, севернее Ханькоу, в районе Синьяна эта операция заключается в широком охвате всего района Ханькоу и в изоляции его от остальных частей страны по железным дорогам. В южном и юго-западном направлениях японцам не удалось добиться успехов. В районе

Цзюцзян—Нанчанской железной дороги в течение уже нескольких дней бои идут в районе станции Махулин. В юго-западном направлении операции развиваются от Жуйчана на Унин. Японцам приходится действовать в условиях горной местности удобной для обороны. Японцы несут в этом районе большие потери. Только за последние дни потери японцев исчисляются в 4—5 тысяч убитыми и ранеными.

Лишь на северном берегу Янцзы в направлении Лучжоу—Синьян японским войскам удалось значительно продвинуться на запад. Создалось угрожающее положение. Японцы начали было приближаться к Синьяну (на Бейпин—Ханькоуской железной дороге) но китайское командование предприняло решительные меры. Бомбардировкой и пулеметным огнем самолетов, а так же решительными действиями китайской пехоты японские части с большими потерями были отброшены на восток к Лошанью, таким образом, широко задуманным японским командованием план захвата Ханькоу—далек от осуществления.

(ТАСС).

Нет заботы об учителях

На Кировском лесозаготовительном участке начальная школа существует 3 года. Количество учащихся с каждым годом увеличивается, а помещение остается прежнее, которое не обеспечивает 150 человек учащихся.

Учителям этой школы не созданы нужные условия. Семейные учителя, как Бачилова, плохо обеспечены квартирами. Начальник участка тов. Степачев переселяет их из одной квартиры в другую

не согласовав этого вопроса с зав. школой.

Для того, чтобы получить лошадь ехать по вызову в район, учителя вынуждены ходить по несколько раз на конный двор и обычно дают лошадей самых плохих и лошадью телегу.

Тов. Степачев на их вопросы отвечает грубостью и надсмешками. Необходимо тов. Степачеву создать нормальные условия учителям.

Чупурова, Бачилова.

И. о. редактора РУСАЛЕВ